



Το πρόγραμμα Open School Doors αποσκοπεί στη μείωση των ανισοτήτων, ως προς τα μαθησιακά αποτελέσματα που επηρεάζουν τους μαθητές από μειονεκτούσες ομάδες, όπως οι μετανάστες, με συγκεκριμένα μέτρα:

1. Το Open School Doors προσπαθεί να εμπνεύσει και να παρακινήσει τους δασκάλους και τους διευθυντές των σχολείων να συνεργαστούν με γονείς με μεταναστευτικό υπόβαθρο και να δημιουργήσουν επικοινωνητικές και βιώσιμες σχέσεις μαζί τους.
2. Στόχος του είναι να εκπαιδεύσει τους δασκάλους και τους διευθυντές των σχολείων, ώστε να τροποποιήσουν τις νοοτροπίες τους και να αποκτήσουν δεξιότητες που θα τους επιτρέψουν να τονώσουν τα κίνητρα των γονέων για να συμμετάσχουν ενεργά και στη σχολική φοίτηση. Το Open School Doors θα σχεδιάσει ένα πλαίσιο κατάρτισης μετά από εξέταση των δεξιοτήτων, των αναγκών, των τοπικών συνθηκών και των εμποδίων που θα πρέπει να μπορούν να αντιμετωπίσουν οι εκπαιδευτικοί, προκειμένου να προσελκύσουν γονείς με μεταναστευτικό υπόβαθρο. Το πλαίσιο αυτό στοχεύει στην ευαισθητοποίηση των εκπαιδευτικών για την

αντιμετώπιση των ξένων πολιτισμών και των ειδικών χαρακτηριστικών τους με φιλικό και αντικειμενικό τρόπο.



3. Το Open School Doors δρομολογεί επίσης μια καινοτόμο προσέγγιση (σε παιδαγωγικό και τεχνικό επίπεδο) για την εκπαίδευση των εκπαιδευτικών (χρησιμοποιώντας ηλεκτρονικά εργαλεία εκτός από τις προσωπικές συνεδρίες) καθώς και εφαρμογές κοινωνικής δικτύωσης για τη σύνδεσή τους με τους γονείς των μαθητών στα συμμετέχοντα σχολεία.
4. Το έργο αποτελεί επίσης μια πανευρωπαϊκή πρωτοβουλία, με στόχο την συμμετοχή 50 σχολείων από πέντε χώρες της ΕΕ.



### Open School Doors

Συντονισμένο από επιστήμονες του Media Center και της Faculty of Educational Sciences του TU Dresden και σε στενή συνεργασία με εκπαιδευτικούς και ερευνητές από την Αυστρία, το Βέλγιο, την Ελλάδα και τη Μεγάλη Βρετανία, η σύμπραξη "Open School Doors" διερευνά πώς οι γονείς με μεταναστευτικό υπόβαθρο μπορεί να συμμετάσχουν πιο ενεργά στην εκπαίδευση των παιδιών τους - με τη βοήθεια ψηφιακών μέσων.

### Γονεϊκή Εμπλοκή

Οι γονείς περισσότερο από το κοινωνικό υπόβαθρο και τις ομάδες μπορούν να συμμετέχουν επαρκώς στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων και ανάπτυξης του σχολείου και να εκπροσωπούνται στα γονεϊκά συμβούλια του σχολείου. Οι εκπρόσωποι των γονέων περιλαμβάνονται επίσης στα κοινωνικά, πολιτικά και δίκτυα διασύνδεσης του σχολείου.

### Training Framework

Το Open School Doors θα δρομολογήσει μια καινοτόμο προσέγγιση για την εκπαίδευση των εκπαιδευτικών (χρησιμοποιώντας ηλεκτρονικά εργαλεία εκτός από τις προσωπικές συνεδρίες) καθώς και εφαρμογές κοινωνικής δικτύωσης για τη σύνδεσή τους με τους γονείς των μαθητών των συμμετεχόντων σχολείων.